

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа  
110 (459) | 5 ДЕКАБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

## Готовиться к колхозной художественной самодеятельности

Великая Октябрьская революция навсегда покончила с проклятым прошлым. Освободила многомиллионные массы бывшей царской России от векового рабства, унижения, эксплуатации и нищеты.

Свободный советский народ под руководством ленинской партии и великого вождя народов товарища СТАЛИНА строит свою радостную и счастливую жизнь. В своих песнях, плясках, частушках и рассказах, трудящиеся нашего района вместе с трудящимися нашей великой родины демонстрируют радостную и свободную жизнь.

Взять колхозницу колхоза им. Ворошилова Шурупову Екатерину, Спиркову А., которые являлись участниками Всекарельской колхозной олимпиады и за хорошее исполнение национальных весен и плясок премированы. В районе имеется десятки лучших исполнителей песен, плясок, частушек и т. д. Об этот подтверждает развернувшаяся колхозная самодеятельность в отдельных колхозных клубах сельсоветов.

Слабое развертывание колхозной самодеятельности до сих пор объясняется исключительно тем, что этим делом как следует не занимались. 20 декабря в центре района будет проводиться

Проводимый районный смотр художественной самодеятельности должен послужить началом к широкому развертыванию рабочей и колхозной самодеятельности, к широкому показу народного творчества в районе.

## Траурное заседание памяти С. М. Кирова

Первого декабря в районном клубе состоялось траурное заседание президиума Райисполкома с представителями районных организаций, посвященное памяти пламенного трибуна революции, бесстрашного революционера — Сергея Мироновича КИРОВА, злодейски убитого гнусными наимитами фашизма.

Трудящиеся с большим вниманием прослушали доклад тов. Полещук о жизни и деятельности С. М. Кирова.

### ПРИНИМАЕМ ВЫЗОВ

Мы ученики 1-го и 2-го класса Калкаровской начальной школы принимаем вызов учащихся Залесской

школы по всем обязательствам.

КОЛЕСОВ

ЦК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старого большевика, члена ВКП(б) с ее основания, товарища

ЛЕНГНИКА Фридриха Вильгельмовича, последовавшей 29 ноября 1936 года.

„Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм.“

(СТАЛИН И. В. из доклада о проекте Конституции Союза ССР)

## Постановление Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов по докладу тов. СТАЛИНА И. В. о проекте Конституции ССР (ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав и обсудив доклад председателя Конституционной комиссии ЦИК Союза ССР тов. СТАЛИНА И. В. о проекте Конституции Союза ССР, Чрезвычайный VIII съезд Советов Союза ССР постановляет:

- Представленный Конституционной комиссией ЦИК ССР проект Конституции Союза ССР одобрить и принять за основу.
- Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции Союза ССР образовать Редакционную комиссию в составе 220 человек.
- Поручить Редакционной комиссии в 3-х дневный срок представить для рассмотрения съезда окончательный текст Конституции, учтя при этом как результаты всенародного обсуждения проекта Конституции, так и обсуждение на самом съезде.

## Постановление Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов по докладу председателя Мандатной Комиссии тов. ЯКОВЛЕВА Я. А. (ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав доклад председателя Мандатной Комиссии Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов тов. ЯКОВЛЕВА Я. А., Чрезвычайный VIII съезд Советов Союза ССР постановляет:

Доклад Мандатной Комиссии утвердить.

## Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

### Утреннее заседание 26 ноября

На утреннем заседании съезда 26 ноября начались прения по докладу тов. СТАЛИНА о проекте Конституции Союза ССР.

Еще до открытия заседания в кулуарах и в зале делегаты съезда делятся впечатлениями о незабываемом дне, когда избранники народа, а в месте с ними и вся страна, слушали замечательные слова сталинского доклада о проекте Конституции.

Радостное, приподнятое настроение оставляет делегатов. На десятках языков и наречий повторяются слова: „Сталинская Конституция“.

Вот гул голосов в зале обрывается и в следующее мгновение все подымаются со своих мест, бурно приветствуя появившихся в президиуме товарищей СТАЛИНА, Калинина Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Андреева, Минояна, Косиора, Жданова, Рудзутана, Петровского, Литвинова, Сулимова, Червякова, Акулова, Буденного. Со всех сторон несутся возгласы: „Ура СТАЛИНУ!“, „Да здравствует родной, любимый СТАЛИН!“, „Да здравствует сталинская Конституция!“.

Заседание съезда откры-

вает тов. Калинин, который предоставляет слово председателю Совета Народных Комиссаров Украины тов. Любченко. Делегаты съезда встречают его продолжительными аплодисментами.

Больше часа говорит тов. Любченко. Его речь, посвященная замечательным победам украинского народа, о том времени, когда Украину терзали немецкие оккупанты, когда ее по частям пытались распродать директория и Петлюра, когда ее пытались превратить в колонию Польши.

Эти тяжелые годы давно позади. К съезду Советов Украина приходит как могучее государство, как страна уголья, металла, машиностроения, колхозов, совхозов, как страна высокой культуры, новых людей, до конца преданных делу ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

Бурными аплодисментами встречают делегаты заявление тов. Любченко о том, что Советская Украина, являясь неотъемлемой составной частью СССР, отражает общий рост всего

Советского Союза, что Советская Украина вместе с другими народами страны социализма готова вооружии встретить любого врага и дать ему сокрушительный отпор.

После него на трибуну подымается кубанский казак, комбайнер-орденоносец тов. Борин. Он передает пламенный привет съезду и товарищу СТАЛИНУ от казаков и казачек Дона и Кубани. Тов. Борин говорит о новой Конституции, о советской демократии, об огромной внимании к человеку в Советской стране.

Следующим выступает орденоносец-инженер завода „Шарикоподшипник“ (Москва) тов. ЮСИМ.

Огромные хозяйствственно-политические успехи многонационального Крыма нашли свое яркое выражение в выступлении председателя Совнаркома Крымской АССР тов. Самедиanova.

Взволнованные слова благодарности к великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ за счастливую радостную жизнь обращаются

Продолжение смотри на 2 странице

# Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

ет 62-летний стахановец-орденоносец Магниторского металлургического завода тов. Зуев. Горячими аплодисментами встречает съезд заверение тов. Зуева о готовности всего советского народа к обороне своей прекрасной социалистической родины от нападения любого врага.

Яркими примерами необычного подъема производительности труда во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства в период обсуждения проекта новой Конституции СССР насыщено выступление председателя Западно-Сибирского крайисполкома тов. Грядинского.

— Я, — говорит затем под бурные аплодисменты стахановец-орденоносец ленинградской обувной фабрики „Скороход“ тов. Сметанин, — рабочий человек, имеющий право свободно говорить на любом собрании, с этой трибуны заявляю: все, что записано в новой Конституции, это не обещание, а факт. Факт добытый, под гениальным руководством великого Сталина. В нашей стране есть право на труд, право на образование,

право на отдых, я с гордостью голосую за сталинскую Конституцию.

Председатель Совнаркома Киргизской республики тов. Исакеев посвящает свою речь огромным хозяйственно-политическим победам и культурному расцвету, с которыми Киргизия пришла к съезду и встречает преобразование ее в Союзную республику. Он благодарит правительство РСФСР и весь великий русский народ за братскую помощь, которая всегда оказывалась киргизскому народу. Под шумные аплодисменты тов. Исакеев заверяет съезд, что трудающиеся Киргизии в случае необходимости до последней капли крови будут защищать неприкосновенность границ своей прекрасной социалистической родины и независимость народов Советского Союза.

Последним на утреннем заседании выступает на родном языке колхозник бригадир тов. Рахматов (Намананский район Узбекской ССР), собравший в этом году 105 центнеров хлопка с гектара.

## Вечернее заседание 26 ноября

На вечернем заседании 26 ноября в прениях по докладу товарища СТАЛИНА выступил председатель Горьковского крайисполкома Ю. М. Каганович.

Тов. Каганович рассказывает съезду о новых заводах — гигантах, выросших за последние годы в Горьковском крае, о людях — строителях социализма, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина.

Колхозница — орденоноска из колхоза им. Чубаря, Днепропетровской области передает пламенный привет тов. СТАЛИНУ и съезду от Днепропетровской делегации и своего колхоза. Кроме того на вечернем заседании выступили председатель Совнаркома Казахстанской АССР тов. Исаев, председатель Куйбышевского крайисполкома тов. Полбицын.

## Слова любви и благодарности

24 ноября в клубе Матвеево-Сельского сельсовета состоялось собрание, на котором проводилась выдача пособий по многодетной семье. Помещение клуба было переполнено трудающимися.

Председатель райисполкома тов. Спирков вручил 2000 руб. пособие Кузнецо-

вой Анне. Все присутствующие шумными аплодисментами выражали свою любовь к партии, Советской власти и великому Сталину.

С волнением и радостью говорит Кузнецова Анна. В ее словах выражена любовь и благодарность партии, советскому правительству, дорогому и любому СТАЛИНУ.

В. Карпов.

## Утреннее заседание 27 ноября

На утреннем заседании Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов 27 ноября продолжались прения по докладу тов. СТАЛИНА. Делегаты съезда в своих выступлениях единодушно одобряют проект сталинской Конституции — величайший документ нашей эпохи — и также горячо приветствуют гениального творца хартии социализма великого СТАЛИНА.

На утреннем заседании съезда М. И. Калинин первое слово предоставил председателю Совнаркома Узбекской ССР Файзулу Ходжаеву. Его речь, насыщенная множеством ярких примеров, наглядно показывает, как бывшая колония русского царизма превратилась в результате осуществления ленинско-сталинской национальной политики в цветущую советскую республику.

Радостно строит счастливую жизнь белорусский народ, зорко охраняя западные рубежи Советского Союза — своей великой матери — родины.

Весь белорусский народ, — говорит тов. Голодед председатель Совнаркома БССР, — с особой радостью вспоминает те исторические дни, когда тов. СТАЛИН в 1918 году кропотливо, последовательно и любовно подготовлял создание Белорусской Республики. Белорусский народ знает, что это он лично вместе с Лениным формировал молодую советскую Белорусскую Республику. Таким образом Белоруссия — республика, как самостоятельное государство создана партией Ленина-Сталина, непосредственным создателем ее является тов. СТАЛИН. (Бурные аплодисменты).

Трудающиеся массы Белоруссии никогда не забудут и всегда с гордостью будут вспоминать исторические дни 1919 года, когда великий организатор побед тов. СТАЛИН приезжал в Минск, лично организовал и руководил обороной столицы Белоруссии — Минска (апплодисменты).

Белорусская националистическая контрреволюция вместе с германскими и польскими оккупантами все время вела борьбу с Советской властью, стремясь оторвать БССР от Советского Союза, добиваясь установления власти помещиков и капиталистов.

Они — националисты — обединились с заклятыми врагами народа, с троцкистами, организовали вредительство, террор, шпионаж, добиваясь осуществления своих гиустных целей. Трудающиеся массы Белоруссии, руководимые больше-

вистской партией разгромили националистическую контрреволюцию на всех этапах ее вражеской деятельности. Белорусский народ никогда никому не позволит и не позволит отдельить Белоруссию от своей матери — родины, от величайшего Союза ССР (апплодисменты). Грязные подонки националистической контрреволюции, как и подонки троцкистской контрреволюции будут беспощадно уничтожаться и стираться с лица земли.

Блестящими победами тяжелой индустрии в области сталеварения посвящено выступление знатного сталевара Мариупольского завода имени Ильича, бывшего батрака — Макара Мазая.

Сталинская Конституция — величайший документ всех веков. Это Конституция рабочих, это Конституция колхозников. Мы знаем, что ее писал наш любимый отец тов. СТАЛИН. Он творец ее и ему наша любовь и благодарность.

Фашисты Германии и других стран бешено готовятся к выступлению против Советского Союза. Я призываю всех сталеваров Советского Союза дать нашей стране столько стали, сколько надо, чтобы залить всю фашистскую свору. Тов. Мазай говорит также о троцкистско-зиновьевской банде. — «Я думаю, что лучшим отпором этим зверям, пытающимся подорвать Советскую власть, будут сверхплановые тонны стали».

Председатель Московского облисполкома тов. Филатов и председатель Ленинградского облисполкома тов. Гричманов, рассказали съезду о больших победах орденоносных Московской и Ленинградской областей, о успехах трудающихя Москвы и города Ленина.

Тов. Филатов сообщает, что общая продукция металлообрабатывающей промышленности Москвы и Московской области в 1936 году увеличилась в 17 раз против 1913 года и составляет 4 миллиарда 600 миллионов рублей. Созданы совершенно новые отрасли промышленности, неизвестные всей дореволюционной России. Создана новая мощная техническая база сельского хозяйства. Близится к окончанию одно из замечательных гидротехнических сооружений нашего Союза — канал Волга — Москва. В Москве и в Московской области за последние 2 года построено 324 крупных школ городского типа и 570 сельских школ.

За годы победоносного наступления социализма, — говорит тов. Гричманов, —

промышленность Ленинграда далеко ушла вперед, стала неузнаваема. В 1938 году Ленинград даст свыше чем на 10 миллиардов рублей промышленной продукции, т. е. столько же сколько давала вся промышленность царской России в 1913 году. Ленинградская промышленность может выполнять самые сложные задания партии и правительства по социалистической реконструкции страны. Ленинградская промышленность может выполнять самые ответственные задания тов. Ворошилова по укреплению оборонспособности страны и оснащению нашей славной Красной армии.

В простых, ясных, идущих из глубины сердца словах пожилой Калининской текстильщицы тов. Шевалевой — беспредельная благодарность гениальному творцу новой Конституции, навечно закрепившей за женщиной полное равноправие с мужчиной, обеспечившей женщине счастливое и радостное материнство. С выступлением калининской работницы перекликается выступление колхозницы Западно-Сибирского края, пятисотницы Кунгурской. С трибуны Всесоюзного съезда Советов ей хочется громко крикнуть женщинам Испании:

— Боритесь до конца с фашизмом, и вы добьетесь такой же прекрасной, солнечной и радостной жизни, которую мы уже завоевали.

С исключительным вниманием слушает съезд речь председателя Дальневосточного крайисполкома тов. Крутова.

Передовой форпост страны социализма на Тихом океане — Дальний Восток — превращается в цветущий индустриальный край. Делегаты съезда аплодируют победам дальневосточников. Эти аплодисменты переходят в овацию, когда тов. Крутов заявляет, что границы Дальнего Востока защищены в броню и металл, неприступные для врага, что их охраняет Особая Краснознаменная Дальневосточная Армия во главе с ее славным маршалом тов. Блюхером.

В зал входит делегация трудающихя Ленинградской области, пришедшая приветствовать съезд. Делегаты съезда встречают ее продолжительными аплодисментами.

Яркую речь от имени трудающихя женщин Ленинградской области произносит тов. Кулагина. Она напоминает слова незабвенного Сергея Мироновича КИРОВА о том, что хочется жить и жить в нашей радостной стране.

# Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

## Вечернее заседание 27 ноября

На вечернем заседании съезда 27 ноября председательствовал тов. Г. И. Петровский.

Первым выступает председатель Совнаркома ЗСФСР тов. Мусабеков. Он отмечает огромную историческую роль Закавказской Федерации, созданной по инициативе великих вождей ЛЕНИНА—СТАЛИНА. Тов. Мусабеков приветствует статью 13 проекта сталинской Конституции, предусматривающую непосредственное вхождение Грузии, Армении и Азербайджана в Союз Советских Социалистических республик.

Далее он говорит о выдающихся успехах ЗСФСР, одержанных в результате проведения ленинско-сталинской национальной политики. Только в одной Грузии за годы Советской власти построено 117 различных промышленных предприятий, это составляет 96,7 проц. всей промышленности Грузии.

Чрезвычайному VIII Всесоюзному съезду Советов, великому вождю народов тов. СТАЛИНУ от грузинского народа привет!

Секретарь обкома ВКП(б) АССР Немцев Поволжья тов. Вельш рассказывает съезду о тех огромных успехах, которых добились трудящиеся немцы Поволжья за годы великой социалистической революции, в то время, как их братья за рубежом испытывают на себе все ужасы фашизма.

## Утреннее заседание 28 ноября

Третий день на съезде Советов продолжаются прения по докладу тов. СТАЛИНА о проекте Конституции Союза ССР.

Страной черного горя был для трудящихся Таджикистан до революции, — говорит в своем выступлении председатель СНК Таджикистана и председатель ЦИК ССР тов. А. Г. Рахимбаев.

Большая пролетарская революция сняла оковы с талантливого таджикского народа. Грандиозные успехи социалистического строительства республики. Разве не доказательство этому бюджет Таджикистана, составляющий в 1936 году 300 миллионов рублей, тогда как еще только 10 лет тому назад он исчислялся всего 6.5 миллиона рублей.

С исключительным вниманием съезд слушает выступление начальника морских сил РККА, флагмана флота первого ранга тов. В. М. Орлова.

Тов. Орлов рассказывает съезду о безудержном росте морских вооружений в

Восторженная овация возникает, когда раздаются звуки фанфар и в зал входит делегация Рабоче-Крестьянской Красной армии, пришедшая приветствовать полномочного хозяина страны социализма — Чрезвычайный съезд Советов. Все встают. Гремят рукоплескания. Четко отбивая шаг проходят стрелки, летчики, танкисты, кавалеристы, краснофлотцы, артиллеристы — славные сыны великого Советского народа, достойные чести с оружием в руках охранять свою прекрасную социалистическую родину.

В президиуме появляется товарищ СТАЛИН. С новой силой в зале бушует ураган оваций в честь любимого вождя и учителя, вдохновителя и организатора побед социализма, гениального творца Конституции — родного СТАЛИНА.

На трибуну поднимается командир артиллерийской батареи капитан Казаков.

Под гром оваций он передает привет съезду и вождю народов любимому товарищу СТАЛИНУ. Сталинскую Конституцию, — сказал он, — мы будем защищать тысячами боевых самолетов, тысячами танков и могучей артиллерией. Сталинскую Конституцию мы будем защищать хорошо обученной и вооруженной пехотой и лихой кавалерий. Сталинскую Конституцию мы будем защищать линкорами, крейсе-

рами, миноносцами и подводными лодками — восхищает под бурные аплодисменты тов. Казаков.

— Товарищу СТАЛИНУ наш боевой «ура» — приветствует тов. Казаков, — заканчивая свою приветственную речь.

Ликующие «ура» потрясают зал. Руководители партии и правительства, весь съезд, стоя, рукоплесканиями провожают достойных сынов великого Советского народа.

После перерыва слово предоставляется прокурору Союза ССР товарищу Вышинскому.

О победах возрожденного Великой пролетарской революцией туркменского народа рассказал в своем выступлении председатель Совнаркома Туркменской ССР товарищ Атабаев. Туркмения становится одной из передовых республик союза.

В конце вечернего заседания съезд приветствовала делегация рабочих города Тулы. Под бурные аплодисменты делегатов съезда тульская делегация вошла в зал со знаменами и многочисленными подарками.

Товарищ Леонов приветствовал съезд, советское правительство и вождя народов любимого СТАЛИНА от имени партийных и непартийных большевиков Тулы.

(КарелТАСС)

о успехах орденоносного Азербайджана говорит председатель СНК Азербайджанской ССР тов. Усейн Рахманов.

Продолжительной овацией встречает съезд появление на трибуне руководителя украинского народа, секретаря ЦК ВКП(б) Украины тов. С. В. Косиора. Большая, содержательная речь тов. Косиора, посвященная итогам обсуждения сталинской Конституции, выслушивается съездом с большим вниманием и часто прерывается аплодисментами.

Горячие рукоплескания несутся навстречу делегации трудящихся Белорусской ССР, которая прибыла приветствовать съезд. Зал, стоя, встречает посланцев Белорусского народа. Взволнованную приветственную речь произносит работница минской швейной фабрики «Октябрь» стахановка-орденоноска тов. Кисель.

Овации, громовое «ура» и возгласы наполняют зал, когда делегация передает съезду художественно оформленное

мленное письмо белорусского народа тов. СТАЛИНУ и свой подарок — большой художественный ларец.

О победах железнодорожников Советского Союза, одержанных под руководством любимого наркома Лазаря Моисеевича Кагановича, рассказывает съезду машинист-орденоносец Октябрьской железной дороги тов. Богданов. Весь съезд встает и устраивает горячую овацию близкому соратнику великого Сталина — железному наркому тов. Л. М. КАГАНОВИЧУ.

Председатель Совнаркома Татарской АССР тов. Абрамов посвящает свою речь огромным успехам орденоносной Татарии в об-

ласти хозяйственного и культурного строительства, одержанных под руководством великого вождя тов. СТАЛИНА в тесном сотрудничестве с народами Российской Федерации.

Последним на утреннем заседании съезда выступает секретарь ВЦСПС тов. Вейнберг. Он многочисленными яркими примерами, цифрами иллюстрирует неуклонный рост жизненного уровня трудающихся Советского Союза, имеющих всенародные права на труд, на отдых, на образование.

После речи тов. Вейнберга председательствующий тов. Мусабеков обявляет утреннее заседание закрытым.

(КарелТАСС).

## Обсуждают доклад великого СТАЛИНА

### Нерушимые права для граждан нашей

#### великой родины

30 ноября в колхозе «1 мая», Горно-Шелтозерского сельсовета проводилось обсуждение доклада товарища Сталина о проекте Конституции ССР.

Колхозница Мелькина Васса в своем выступлении сказала, что счастливые наши дети. По новой Конституции, которая обсуждается сейчас на съезде гражданам нашей роди-

ны, предоставлены права на труд, на отдых, на образование.

— Забытые и неграмотные были женщины раньше, — говорит колхозница Гринина В. Сейчас женщина имеет право участвовать во всей жизни.

Колхозники единодушно одобрили исторический доклад великого вождя.

Малафеева.

## Большое воодушевление

В пяти домах рабочих на Шокшинских разработках организовано обсуждение доклада товарища Сталина о проекте Конституции ССР. Обсуждением охвачено 180 человек.

С большим воодушевлением встретили рабочие доклад вождя, перечитывая несколько раз, чтобы

запечатлеть в памяти каждое слово.

— Просто, ясно каждое слово — таково единодушное мнение рабочих разработок о докладе великого вождя товарища Сталина.

Обсуждение доклада продолжается.

Лучник И. Г.

## Внимательно слушали каждое слово

Колхозники колхоза «Пятилетка», Рыбoreцкого сельсовета организовали коллективное слушание по радио открытие VIII Чрезвычайного Всесоюзного съезда Советов и творца Конституции.

слушали колхозники каждое слово любимого вождя народов тов. СТАЛИНА и горячо приветствовали делегатов VIII съезда Советов и творца Конституции.

П. Ершов.

## Вечернее заседание 28 ноября

Тов. Сулимов открывает вечернее заседание съезда. Места за столом президиума занимают товарищи МОЛОТОВ, КАЛИНИН, КАГАНОВИЧ, ВОРОШИЛОВ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, КОСИОР, АНДРЕЕВ, МИКОЯН, ЧУБАРЬ, ЖДАНОВ, ПЕТРОВСКИЙ, ЛЮБЧЕНКО, ХРУЩЕВ, ЧЕРВЯКОВ, БЛОХЕР, АТАБАЕВ, ШВЕРНИК и другие.

После выступления председателя СНК Армении тов. Гулояна слово представляется народному ко-

миссару по иностранным делам тов. Литвинову М. М. Переполненный зал встречает руководителя советской дипломатии горячими овациями и бурей аплодисментов. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует советская политика мира!», «Да здравствует знаменоносец мира тов. Литвинов!».

Почти полтора часа говорит тов. Литвинов и ни

Продолжение см. на 4 стр.  
«КРАСНОЕ ШЕЛОЗЕРО»  
Суббота 5 декабря 1936 г.  
№ 110 (456) стр. 2

# Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

на одну минуту не спадает в зале напряженное внимание, с которым делегаты и гости слушали эту блестящую речь. Смех и оживление в зале, когда оратор дает свои острые, уничтожающие характеристики фашизма и его оруженоносцев.

Возгласы: „позор“, „позор“ — раздаются в зале, когда тов. Литвинов говорит о бомбардировке прекрасной испанской столицы — Мадрида фашистскими самолетами, об убийствах сотен беззащитных женщин и детей, об уничтожении и разрушении великолепных памятников зодчества, ценнейших памятников старинны. И в следующий момент, когда тов. Литвинов говорит о самоотверженном испанском народе, борющемся с силами вандализма и варварства, все присутствующие в зале едином посыпом поднимаются со своих мест и устраивают горячую овацию в честь испанского народа и присутствующего в зале делегата из Испании.

(КарелТАСС).

## Утреннее заседание 29 ноября

29 ноября на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов продолжались прения по докладу тов. СТАЛИНА.

Лучшие люди страны Советов делегаты съезда с великой радостью говорят о сталинской Конституции. Они говорят о величайшей любви и беспредельной преданности советского народа к коммунистической партии и гениальному вождю народов тов. СТАЛИНУ, творцу новой Конституции СССР, готовности советского народа дать сокрушательный отпор всем врагам социализма.

Председатель Совнаркома Бурят-Монгольской АССР тов. Доржиев посвящает свою речь расцвету колхозного строя, росту промышленности и подъему культурного-бытового строительства.

Горячо встречает зал появление на трибуне секре-

тующего в дипломатической ложе посла Испанской Республики г-на Марселино Паскуа.

Г-н Марселино Паскуа приветственными жестами отвечает на эту восторженную овацию.

Огромным хозяйственно-политическим успехом Северного Кавказа в Азово-Черноморье посыпают свои выступления председатель Северо-Кавказского крайисполкома тов. Пивоваров и председатель Азово-Черноморского крайисполкома тов. Ларин.

Колхозница тов. Смуррова (Ярославская область) говорит о статье 137 сталинской Конституции о правах женщин избирать и быть избранными наравне с мужчинами и подчеркивает, что это возможно только в Советском Союзе.

После речи тов. Смурровой вечернее заседание съезда обявляется закрытым.

(КарелТАСС).

29 ноября на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов продолжались прения по докладу тов. СТАЛИНА.

С исключительным вниманием слушает съезд яркую, страстную речь славного руководителя ленинградских большевиков, посвященную грандиозным победам социализма, одержанными трудящимися Советского Союза под руководством партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА.

На утреннем заседании выступили заместитель начальника военно-воздушных сил РККА комкор тов. Хрипин, машинист депо Тулы — орденоносец тов. Огнев, инженер тов. Стременков и орденоносец тов. Петров, приветствовавшие съезд от имени шахтеров, металлургов и всех трудящихся Донбасса.

## Вечернее заседание 29 ноября

Вечернее заседание съезда открывает тов. Червяков. Зал и балкон Большого Кремлевского дворца до отказа заполнены делегатами и гостями.

В боковых ложах — члены дипломатического корпуса. Переполнены ложи советской и иностранной печати.

После выступления писателя Толстого, председательствующий тов. Червяков об'являет:

— Слово имеет председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. МОЛОТОВ. Буря оваций мгновенно охватывает зал. Президиум, делегаты и гости стоят. Громом рукоплесканий встречают появление на трибуне В. М. Молотова. К нему, ближайшему соратнику ЛЕНИНА и СТАЛИНА обращает съезд радостные крики „ура“ и

всегда возгласы приветствий.

Под знаменем Марксизма-Ленинизма, под знаменем партии Ленина-Сталина, под знаменем сталинской Конституции — вперед к коммунизму — провозглашает под бурные рукоплескания тов. Молотов, — заканчивая свою речь.

Тысячи людей в едином порыве поднимаются со своих мест. Несутся радостные приветствия по адресу тов. МОЛОТОВА и

возгласы: „Да здравствует сталинская Конституция! Громовое „ура“ и нарастающие овации долгие минуты потрясают зал Большого Кремлевского дворца.

После речи тов. Молотова, председательствующий тов. Червяков об'являет перерыв в работе съезда до 11 часов утра 1 декабря.

(КарелТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.

Район № 230.

Шелтозерская районная Гос-издательства „Кирья“, телефон № 15\*.

Заказ № 149.

Тираж 1100

## Утреннее заседание 1 декабря

Первое слово съезда было посвящено светлой, незабвенной памяти Сергея Мироновича КИРОВА. По предложению председателя съезда тов. Айтакова, съезд почтил память Сергея Мироновича вставанием.

В зале воцаряется тишина. Как живой встает в памяти родной Миронич, лучший ученик, соратник и друг великого Сталина, Ильинский, председатель Свердловского облисполкома тов. Головин и председатель Донецкого облисполкома тов. Ивановский, сын большевистской партии. Сердца избранников народа исполнены гнева и невязи к гнусной своре троцкистско-зиновьевских убийц, оборвавших яркую, чистую жизнь могучего трибуна революции.

Первым в прениях на утреннем заседании выступил председатель Совнаркома Башкирской АССР тов. Булашов.

Горячо встречают делегаты съезда следующего оратора — секретаря Московского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. Никиту Сергеевича Хрущева. Все встают и приветствуют руководителя Московских большевиков.

Свою яркую речь тов. Хрущев посвящает великой коммунистической партии, созданной и вышеставленной величайшими людьми всех эпох — ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ. Тов. Хрущев призывает к еще большей сплоченности, еще большей единству, еще большей непримиримости к врагам.

Слово предоставляется народному комиссару юстиции тов. Крыленко.

Ответственный секретарь Союза Писателей СССР тов. Ставский заявляет, что писатели дают обещание съезду работать так, как работал Горький, как работает вся страна под

руководством тов. СТАЛИНА.

Несколько минут в зале гремит овация в честь тов. СТАЛИНА. Долго не смолкают крики „ура“ и возгласы: „Да здравствует тов. СТАЛИН!“ „Да здравствует советское искусство“.

На этом утреннее заседание закрывается.

## Вечернее заседание 1 декабря

Вечернее заседание съезда открывает председательствующий А. А. АНДРЕЕВ.

Слово для доклада Мандатной комиссии представляется тов. Яковлеву.

Съезд с большим интересом и вниманием выслушивает доклад тов. Яковleva.

В докладе Мандатной комиссии и составе съезда ярко и выпукло отражен гигантский рост страны победившего социализма, рождения новых людей социалистической эпохи.

2016 депутатов с решающим голосом присутствуют на съезде Советов. На 481 человек больше, чем присутствовало на втором съезде Советов, состоявшемся в 1924 году. Это увеличение произошло за счет громадного прироста населения СССР и роста населения его городов. Бурными аплодисментами делегаты съезда встречают сообщение тов. Яковleva, что прирост населения Союза

крики „ура“, „Да здравствует великий СТАЛИН“ раздаются в зале, когда тов. Яковлев заявляет, что всеми победами мы обязаны великому сыну советского народа, которым гордится наша страна, которого в каждой рабочей и крестьянской семье зовут отцом труда — нашему вождю тов. СТАЛИНУ.

Тов. Булганин от имени Московской, Ленинградской, Украинской, Белорусской делегаций вносит предложение утвердить доклад Мандатной комиссии. Предложение под бурные аплодисменты всего зала принимается единогласно.

Слово в порядке прений предоставляется профессору-орденоносцу Бурденко.

От имени 90 тысяч врачей и 1 миллиона 200 тыс. человек медицинского персонала страны профессор Бурденко передает пламенный привет съезду и вождю народов тов. СТАЛИНУ. Заключительные слова Бурденко обращены к творцу новой Конституции великому СТАЛИНУ.

Сильной овацией, стоя, встречают съезд всеукраинского старосту, председателя ЦИК СССР и ЦИК УССР тов. Петровского.

На вечернем заседании съезда приветствование по докладу тов. СТАЛИНА и избрана редакционная комиссия. После чего председательствующий тов. Андреев об'являет перерыв для работы редакционной комиссии до 5 декабря.

## Массовый взрыв

### Скважин

На Онежских разработках диабаза 3 декабря в 6 час. 15 мин. два были произведены взрывы глубоких скважин. Зарядка 6 скважин продолжалась 8 часов. Было заложено 9,5 тонн пороха. Количество поднятой породы еще не подсчитано.

Эффект взрыва хороший. Вся обрученная порода легла на рабочую площадку, что облегчает дальнейшую обработку монолитов.

В момент включения рукоятки был слышен глухой подземный толчок. Далеко от скважины в скале образовались трещины, которые указывают на значительную вспышку породы в результате взрыва. Инженер взрывпрома НИЛЬСЕН.

### Поправка

В № 109 от 1 декабря с. г. на 6 странице первая строка третьей колонки по вине типографии ошибочно заверстана в третью колонку, которая должна относиться к началу второй колонки.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.